2021年11月8日 星期一/本版编辑:许晓红 版面设计:倪叶斌

率先领跑 37 台集中开工

百龙小区加装电梯"成规模""全覆盖"

记者 耿洁玉

此前,记者曾报道过长桥街道百龙小 区集体签约加装电梯,小区居民对于加梯 愿望迫切,从今年4月9日到5月14日, 从最开始的 3 台到 11 台再到 14 台电梯 签约,短短36天完成小区所有可加梯楼 道的顺利签约。11月2日,让居民们惊喜 的是,百龙小区全覆盖加梯开工仪式在居 民楼前举办,腰鼓伴舞,现场一派火热气 氛。作为徐汇区首个成规模全覆盖加装 电梯的小区,百龙率先领跑。党建引领坚 强保障,居民自治充分协商,百龙小区的 经验在长桥街道遍地开花,为加梯进程赋 能。当天,长桥街道共有37台电梯集中 开工,参与开工仪式的居民们脸上神采飞 扬,"幸福来得太快了,现在有盼头了"。 截至目前,长桥街道加梯已成功签约90 台,总计开工52台,成为徐汇区加梯签 约数最多的社区。

记者了解到,长桥街道在2020年根 据区房管局提供的徐汇区加梯可行性调 查报告,对既有多层住宅适合加装的 1059个(适合加装 626个,较难加装 433 个)楼道进行了全覆盖的征询排摸工作,

小

蒲

随着 2021 上海城市 空间艺术季的进行,以 "花开蒲汇塘"为主题的 徐汇展区因其水清岸绿、 花草馨香,摇身变成网红 "小滨江"。目前,在"花开 蒲汇塘"的一隅,一个由 泡沫棒打造的"小竹林" 闪亮登场。值得一提的 是,这个"小竹林"的主要 设计师是家住在田林社 区的一群孩子。从设计到 施工再到验收历时 210

展区一角,蓝色绿色 红色泡沫棒组成的"小竹

林"吸引了不少家长带着孩子前来玩 耍。孩子们在"竹林"里穿梭跑跳,柔 软而有韧性的泡沫棒则为他们的安 全提供了一定的保障。作为主要设计 师的孩子们也在这里齐聚一堂,一场 盛大的颁奖典礼即将举行。

一到"小竹林"里,孩子们就围绕 着场地寻找起自己的名字。原来设计 方在工程收尾时特地将参与"小竹 林"设计的孩子们的名字留在了地面 上,打造了一个"花开蒲汇塘"版的 "星光大道",作为送给"小小设计师" 们的特殊礼物。

田林街道还特地为孩子们制作 颁发了"田林社区儿童设计师"的荣 誉证书,以感谢孩子们为儿童友好共 建项目的建设探索所贡献的宝贵的 创造力。全过程的参与"小竹林"的建 设也让孩子们悄悄发生了改变,真正 成为了社区的"小主人"。

其中超过 2/3 意向有加梯意愿的楼道 127个。街道根据加装电梯的工作特点和 工作要求,通过居民协商、资金筹集、房检 地勘、规划公示、专家评审等10个阶段, 积极推进此项工作。在越来越多的居民 区签约加装、开工建设过程中,更多的好 经验好做法被总结出来。

在长桥街道加梯中,"两张图"发力直 面各种问题。街道加梯工作人员告诉记 者,"十步彩虹图"掌握全街道加梯工作进 程,时间节点——把控,倒推工作目标;居 委则用好"楼道加梯意向排查图",对每栋 楼具体到每一户的特征标注情况,统筹人 员力量进行任务分解,责任分工。"老年 人加装电梯需求迫切、残疾人愿意加梯但 生活困难、空关户联络困难……在我们的 两张图里都有反映,"工作人员说,"比如 加梯必须征询业主意见,碰到人户分离的 情况,有了两张图打底,我们就发动力量 尽快联系上业主,邻里间大家问问情况, 总能找到解决办法。"

在加梯中,居民自治为主,居委做好 辅助。在居委活动室、邻里小汇里,白天、 晚上都向居民开放,按照约定好的时间, 加梯小组和居民在其间能够议事互动, 推进加梯工作;各楼道有着加梯微信平



台,让居民了解加梯动态,为他们答疑解 惑;居委书记间的工作群里,大家分享经 验,介绍案例,让平台成为居委书记在加 梯工作中的"工具书"。

值得一提的是,长桥街道还提炼出了 不少秘诀,助力加梯工作开展。比如符合 长桥街道实际的"协议互认法",初衷是为 了保护出资居民的利益,对于不愿出资但 同意加装电梯的居民户,经沟通协商后, 制定协议互认约定,如后续需使用时,该

如何申请及资金返还等;"司法介入法"对 长期协调无果,影响绝大多数居民的签约 进度和加梯意向的居民,社区律师为其分 析利弊,告知结果;"任务分派法",是居民 区遇到无法解决的问题,向加梯办公室提 出后,由加梯办公室联系相关部门共同协 商,如公有产权等问题。以先高层后底层 的排摸顺序,找准需求精确突破,切实解 决了加梯过程中遇到的实际问题,也从点 到面累积实用经验并复制运用。

市六医院启用院前核酸检测采样

实现人流、物流、空气流"三隔离"

● 记者 吴会雄

本报讯 如何在遵循防疫要求的前 提下,最大限度地保证医院的正常医疗 服务的开展。11月1日,上海市第六人民 医院院前核酸检测采样点的正式启用, 不进入院区即可完成相关检测。实现与 门诊人流、物流、空气流三隔离。

位于市六医院宜山路 600 号的正门 处,占地60平方米的玻璃房——核酸检

测采样点,是一个完全独立存在的区域, 与一旁门诊入口分隔开来。这里好比医 院开设了一个"外卖"窗口,不需要再进 入医院,即来即做即走。

据悉,为满足第四届中国国际进口 博览会有关人员核酸检测需求, 市六医 院作为进博会定点医院,该采样点将提 供24小时服务,并为进博会持证人员提 供核酸检测快速通道。

同时,与相对独立的院前核酸检测 采样点一样, 市六医院还对发热门诊也 同样进行了流程和布局改造。发热患者 将不再由门诊入口进入, 而是直接由院 外钦州北路入口进入对应区域,减少患 者在院区内的流动,并实行发热门诊工 作一体化闭环管理。

本报讯 10月29日下午,湖南街道 武康居民区邻里小汇开展"玩聚社"自治 项目活动,老人们在这里做游戏的同时也 能初期判断自己是否患有认知症。

在经历了知识问答、你比我猜、心得分 享等游戏环节后,老人们对认知症有了正 确的理解。乌阿姨开心分享道:"我本来以 为自己得了老年痴呆,但是我在这里学习 之后,我发现不是老年痴呆,只是自己的记 性比以前差了,现在的心结也解开了。"

"玩聚社"里的脑健康体检使用的是

玩聚社,帮助老年人筛查认知症

◉ 记者 曹香玉 张文菁

由国际通行的 AD8 量表, 其目标是为了 发现认知障碍风险人群, 实现早发现、早 预防、早行动。

在活动过程中,"玩聚社"也特别关注 社区健康管理中的文化氛围的改变和提 升,一直倡导认知障碍的友好化。

据了解,"玩聚社"项目实现 383 人完

成 AD8 脑健康量表筛查, 共计服务长者 664人次。下一步,湖南街道将打造一支 脑健康志愿队伍,让她们从自身参与到带 动周边老人参与,一同做好老年认知症的 前端筛查工作。此外,湖南街道将探索通 过社区基金会爱心经费的支撑对有早期 症状的部分社区居民进行后续跟踪服务。

本报讯 徐汇区生态 环境局突发环境事件应急 演练于 10 月 29 日, 在上 海和黄白猫有限公司厂区内举行。

徐汇举行突发环境事件应急演练

● 记者 汪晓

结束,重点突出一网通办响应演练、大气

污染、水体污染以及辐射 事故的应急处置等场景。

通过各参演单位的精

心组织、周密安排和密切配合,演练达到 了预期效果,取得了圆满成功。

主要演练五个环节,分别为请示报

告、先期处置、应急响应、指挥调度和应急